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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
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У своїй діяльності з самого початку ЛСА ОНАХТ керується чинними 
як міжнародними, так і державними стандартами, використовує 
напрацьований досвід міжнародного наукового співтовариства для 
проведення сенсорних досліджень. І цей процес в умовах сучасного світу 
важко уявити без використання інформаційних та інтернет-технологій. При 
цьому, мова йде не тільки про обробку та аналіз результатів, що безумовно є 
дуже відповідальним етапом, але ж і про комп’ютеризацію всього процесу 
загалом - від різноманітних опитувань респондентів, набору та скринінгу 
кандидатів до представлення результатів досліджень у звітах принципово 
нових типів (більш зручних для сприйняття). Інструменти, що 
використовуються для цього - це вже існуючі продукти з певною гнучкістю, 
зокрема, Google-форми, SurveyMonkey, Madtest, XLSTAT Sensory (Excel), 
FIZZ, Prezi, Movavi та інші програми для візуалізації даних. Переваги 
використання информаційних та інтернет-технологій в сенсорному аналізі 
важко переоцінити, адже дослідження проходять швидше, зручніше та з 
більшим залученням учасників. 

Що стосується більш інноваційних технологій в сенсорному аналізі, то 
до них можна віднести використання технологій Big Data, які дозволяють 
виявляти приховані закономірності, що вислизають від обмеженого 
людського сприйняття під час аналізу вподобань споживачів конкретного 
продукту. Цей інструментарій є дуже корисним при проведенні споживчих 
досліджень. Крім того, так як сенсорний аналіз - це інструмент орієнтований 
на органи чуття людини, дуже багатообіцяючим напрямом є проведення 
сенсорних досліджень із використанням окулярів віртуальної реальності, що 
є сумісним проєктом кафедри Технології вина та сенсорного аналізу та 
Кафедри комп’ютерної інженерії ОНАХТ. Завдяки повному зануренню 
віпробувача у світ своїх почуттів, можна проводити дослідження, які мають 
зокрема маркетинговий контекст.

УДК 159.953.5-048.34 
ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ В

УМОВАХ КАРАНТИНУ ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІН
«ЗАГАЛЬНА ЕКОЛОГІЯ» ТА «УРБОЕКОЛОГІЯ»

М.М. Мадані, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Реалії життя поставили викладачів вищих навчальних закладів і 
студентів перед новим випробуванням, пов'язаним зі спалахом гострої 
респіраторної хвороби COVID-19, викликаної коронавірусом SARS-CoV2 [1-
3]. Це, перш за все, проведення лекційних і практичних занять в 
дистанційному режимі, контроль «відвідування» занять студентами, прове-
дення поточного контролю засвоєння знань студентами, підсумкового семе-
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стрового контролю і забезпечення аутентифікації студентів.
Для полегшення сприйняття навчального матеріалу з курсів «Загальна 

екологія» та «Урбоекологія» презентації лекційних занять було заздалегідь 
розміщено на сайті дистанційного навчання Moodle, студентам були 
відправлені презентації лекцій  електронною поштою і дано перелік питань, 
на які слід звернути увагу при вивченні матеріалу. Крім того, викладачі ка-
федри в повному обсязі забезпечили студентів методичними розробками як в 
паперовому, так і в електронному вигляді.

Читання лекцій відповідно до розкладу деканату, відбувалося з викори-
станням сервісів для проведення відеоконференцій (Zoom, Skype, Google 
Meet). Студенти могли задавати питання до матеріалу, що вивчається, як з 
використанням сервісів для проведення відеоконференцій, так і з викори-
станням Zoom, Skype, Google Meet.

Дистанційна комунікація учасників освітнього процесу здійснювалася 
через електронну пошту, месенджери (Viber, Telegram і ін.), 
Відеоконференції (MS Teams, ZOOM, Google Meet, Skype і ін.), форуми, чати. 
Для проведення тестового контролю ефективно використовувалася платфор-
ма Moodle.

Підсумковий контроль відбувається дистанційно із забезпеченням 
надійної аутентифікації студентів з використанням обраного викладачем 
формату і платформи для проведення підсумкового семестрового контролю 
(LMS Moodle, Zoom, Skype, Google Meet т.д.), враховуючи технічні 
можливості студентів і забезпечуючи їх аутентифікацію.

Якщо студенти з об'єктивних причин не можуть взяти участь з викори-
станням технічних засобів, вони надають деканату та екзаменатору 
підтверджуючі матеріали до початку проведення підсумкового семестрового 
контролю. У цьому випадку викладач вибирає альтернативний варіант 
підсумкового контролю, який забезпечує ідентифікацію особистості студента 
(фото з паспортом з фіксацією часу фотографування), а також забезпечує 
дотримання академічної доброчесності та можливості перевірки результатів 
навчання студента. Найчастіше це написання студентом підсумкового зав-
дання від руки, його фотографування (сканування) і передача викладачеві 
будь-якими засобами електронного зв'язку. Повторне оцінювання студента 
(при незрозумілих або неточних відповідях) можливо після проведення до-
даткового опитування через відеоконференцію.

Труднощі і особливості, які виникали в ході проведення дистанційного 
навчання при вивченні курсів «Загальна екологія», «Урбоекологія»:

1. «Відвідуваність» студентами занять - студенти, які погано 
відвідували заняття в академії, погано «відвідували» заняття і під час 
відеозв'язку.

2. Відключені камери при проведенні заняття (у деяких студентів) - 
викладач не має «зворотної реакції» при викладі матеріалу.

3. При передачі відповідей на індивідуальні завдання при вивченні 
матеріалу студенти, як правило, надсилають їх з 2100 до 200, тобто вони пра-

елік п
виклааааддддаааччччччі 

розрооооббббккккаааамми як в
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цюють у зручний для них час доби.
4. У деяких відповідальних студентів виникали серйозні труднощі, 

пов'язані з відсутністю Інтернет-зв'язку і технічних можливостей. Такі сту-
денти заздалегідь надсилали інформацію, що з технічних причин вони не 
зможуть вийти на зв'язок при проведенні лекційних, практичних або 
підсумкового семестрового контролю і просили надати їм можливість здачі 
матеріалу в більш пізні терміни.

Таким чином, форс-мажорні обставини змусили як студентів, так і 
викладачів вищих навчальних закладів здобувати знання і освоювати нові 
можливості і технології дистанційного навчання та показали, що далеко не 
всі студенти мають технічні можливості для його практичного застосування, 
що має бути враховано при подальшому плануванні дистанційної 
(самостійної) роботи студентів.
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